

# 合江套湘江隧道完成主体结构施工

预计8月底达到整体验收条件

本报讯(文/图 记者 罗文鹏 通讯员 廖蓓)备受瞩目的合江套湘江隧道工程,目前进展顺利,已经完成隧道南北线主体结构混凝土施工,正在进行机电设备调试和隧道接线道路施工。

昨天上午,记者在隧道工程施工现场看到,工人冒着高温酷暑正在紧张施工。截至目前,项目已经完成隧道主体结构施工,东岸主线路基施工完成95%,西岸路基五一路至滨江路段施工完成85%。

合江套湘江隧道工程是我市建设的第一条过江隧道,起于五一路以东约166m的位置,沿规划的二环北路向东南向敷设,依次下穿后街路、滨江北路、湘江西岸大堤、湘江和湘江东岸大堤后,继续沿规划的二环东路敷设,下穿湘江东路后,在新庄路处接入地面道路。

合江套湘江隧道全长2.27km,其中盾构南线长932m,北线长935m,主线接线道路长800m。隧道主体结构已通过验收。机电及消防工程、隧道内装饰、洞门景观、隧道运营用房等工程均已基本完工,隧道外电接入后将进行机电设备联合调试、联动测试、消防验收和路面沥青铺筑、交安、绿化等施工,预计在8月底达到隧道整体验收条件。



工程车辆在隧道内行驶

## “亲爱的妈妈,愿天堂再无病痛”

凤凰社区居民在“追思墙”上缅怀亲人

本报讯(文/图 记者 金明达 通讯员 吕艳)近日,在珠晖区凤凰社区的小广场,一块背景素雅的“追思墙”格外醒目,墙上贴满写着字的便签,墙下排着一朵朵整齐的菊花。这是该社区推行绿色中元理念的新尝试。

8月14日下午5时许,苗圃街道凤凰社区党总支带领辖区群众,与市恒福公益服务中心志愿者在社区小广场搭建成了一块“追思墙”。随后,大家纷纷点燃白烛,献上鲜花,并将写满思念的卡片贴上追思墙以寄托对亲人的思念。“这几年家里人都好,您放心”“亲爱的妈妈,愿天堂再无病痛,幸福无忧”……一行行字寄托着人们对已故亲友的思念。参与缅怀仪式的居民表示,以前每逢中元节这几天到处充斥着焚烧冥币的漫天纸灰和烟尘,现在在追思墙上写上自己的思念,用鲜花祭奠故人,这种方式比以前烧纸的方法更环保更便捷。

**争创全国文明城市**  
·文明祭祀 绿色中元·



常宁市城管执法局“堵疏结合”

## 背街小巷设置“集中焚烧桶”

本报讯(记者 聂山人 通讯员 阳抗易  
伟杰)连日来,常宁市城市管理综合执法局大力提倡和推广“鲜花祭祀”“网络祭祀”“默哀

追思”等文明祭祀方式,并采取在小区背街小巷添置“冥纸冥币集中焚烧桶”的创新举措,确保中元节“绿色、平安、无烟、文明”。

8月13日以来每天下午4点至晚上8点,该局执法人员分路段分区段进行巡查劝导和及时制止,严禁主街道燃放烟花爆竹和焚烧冥纸冥币,并在确有燃放需求又无合适地点的居民区,摆放临时“鞭炮集中燃放焚烧桶”,指导居民文明、安全焚烧。

城区三个环卫所为保证中元节期间城市环境卫生质量,对祭祀后产生的祭祀品残余“随产随清”,机械车辆配合人工清扫,细化作业,城区环境卫生做到了节前集中一个样。

## 通宵蹲守擒获“雌雄大盗”

南岳派出所破获3起盗窃摩托车案

本报讯(记者 姚永军 通讯员 文泽荣  
实习生 贺蓉蓉)8月13日,南岳派出所民警通过蹲点守候,抓获2名犯罪嫌疑人(系男女朋友关系),破获盗窃摩托车案3起。

8月7日,南岳派出所接到群众报警:东环

路某安置小区内一台摩托车被盗,价值4000元。民警立即展开侦查,迅速锁定犯罪嫌疑人为一男一女,并发现犯罪嫌疑人异常狡猾,盗窃得手后迅速驾驶被盗摩托车离开。8月11日,南岳区一台五羊本田女式摩托车被盗,价值6000元。民警

侦查发现又是这一男一女作案。民警断定两人还会再来南岳,遂全面布控。8月13日凌晨,2名犯罪嫌疑人再次来到南岳准备盗窃摩托车时,被通宵蹲守的民警一举抓获。

经查,犯罪嫌疑人贺某(男,37岁,衡南县人)、刘某龙(女,38岁,祁东县人)8月7日和11日来到南岳窃得手后驾驶被盗摩托车到衡阳市区销赃。通过深挖,两人还交代7月30日在南岳峰路盗窃了一台摩托车。2名犯罪嫌疑人对在南岳盗窃三台摩托车的犯罪事实供认不讳。

目前,2名犯罪嫌疑人被南岳警方依法刑事拘留。案件正在进一步深挖中。

德,倡导厚养薄葬,提升城市形象,争做文明市民。携起手来,“讲文明、树新风”,用更加文明的方式表达对先人的怀念之情,为创建全国文明城市、国家卫生城市,打响“衡阳群众”品牌,建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市,作出每个人应有的贡献。

充分发挥“衡阳群众”志愿者作用。去年以来,公益城管志愿服务队与各街道城管队员和志愿者联合,在中元节期间,从每个区里选择一个街道,把志愿者派到街道所辖的所有社区。如广东路街道有9个社区,公益城管志愿者就分成9组,与当地志愿者和城管队员联合编组,开展发放宣传资料、阻止不文明祭祀行为,收缴商家纸钱冥币活动。

与去年不同的是,今年,市城管执法局还联合市工商局,首次与三大通讯运营商合作,给每位市民手机发送短信,倡导文明祭祀,共通过手机推送信息104万余条,反响良好,效果明显。

### 严格执法, 绿色文明祭祀蔚然成风

在去年只针对主城区禁烧的基础上,今年我市进一步把各县(市)区的县城纳入禁烧范围。为了从源头抓好文明祭祀工作,市城管、民政、公安、工商等相关职能部门紧密协作,实现了对纸钱冥钞等封建迷信丧葬祭祀用品的“全流程”严管,以街道为片区,实行网格化管理。

根据属地管理原则,各区成立联合执法队

伍,从生产、销售、经营等环节开展全链条集中整治。联合执法队伍每天对辖区内的殡葬用品市场进行检查,坚决取缔无照经营户,对超市、店铺、食杂店等超范围经营冥钞等封建迷信用品的,依法予以没收,并对经营者进行处罚,彻底阻断冥钞等迷信用品的流通渠道。

近段时间以来,市、区两级包括“两区一园”城管部门,还以开展“市容环境大整治、干干净净迎国庆”主题活动为契机,采取加大宣传力度、注意源头管控、落实巡查值守、开展联合执法等措施,对占道经营、私搭乱建、露天烧烤等破坏市容秩序的现象,尤其是对违规销售和露天焚烧冥纸、冥币等不文明行为,进行了及时劝阻和严厉查处,取得了明显的成效,也得到了社会各界和广大市民的理解、支持和点赞。

市城管执法局考核督查科相关负责人告诉记者,市城管执法局组织巡逻队伍加大对路面的巡查力度,由局领导带队,于8月10日至16日每天晚上巡查到零点以后,对焚烧纸钱行为进行劝阻,巡逻队伍中随行的环卫人员随即对现场进行灭火清扫处理,确保没有焚烧纸钱的现象。

据统计,截至8月15日凌晨,我市集中整治收缴冥纸冥币8.2吨,收缴鞭炮600余封,查封26家制造冥纸冥币作坊,查处了违规生产、销售冥纸冥币等封建迷信用品的商铺173家,及时制止和扑灭焚烧冥纸冥币等祭祀品的1312起。

当前,随着我市建设最美地级市的号角的吹响,诸多文明祭奠方式越来越受欢迎,衡州大地上绿色文明祭祀蔚然成风。

## 王船山将“走”进《百家讲坛》

中央电视台摄制组近日来衡实地拍摄,再现船山先生草堂生活,预计10月播出

本报讯(通讯员 张兴宇 记者 唐翔 实习生 龙佳)8月10日,在衡阳县曲兰镇湘西草堂,一位身着古装的老人手持油纸伞,脚踏木履,漫步山林之中……为纪念王船山诞辰400周年,弘扬湖湘文化,展示衡阳美景,中央电视台《百家讲坛》之《天地大儒王船山》节目外拍摄制组当天到该县进行实地拍摄。

《百家讲坛》之《天地大儒王船山》外拍摄制组节目撰稿人刘小源表示,制作这个节目的意义,不仅限于纪念王船山、

怀念王船山,更是希望通过中央电视台《百家讲坛》,让更多的人了解王船山,学习王船山,继承和发扬王船山精神。“从这个意义来讲,王船山不仅是衡阳的,还是中国的,更是全世界的。”

据悉,《百家讲坛》之《天地大儒王船山》节目在央视科教频道播出,节目主要从忠孝家风、寻梦之路、匹夫之责、返本开新、薪尽火传、民族脊梁六个方面讲述王船山生平。预计10月份前后在《百家讲坛》栏目播出。

## 分区包片 整改到位

市城管执法局对专家组模拟“暗访”查找出的问题开展集中整治



本报讯(记者 周连武)8月14日下午,市城市管理综合执法局召开城管系统创建国家卫生城市工作推进会,针对“创卫”工作专家组模拟“暗访”查找出的问题,按照市委、市政府《关于创建国家卫生城市工作的实施意见》,由局领导分区包片,分解任务,明确责任,抓紧整改落实。

此次专家模拟“暗访”调研查找的问题主要集中在城区部分主次干道车辆停放无序,部分路段占道经营现象仍然突出,主城区垃圾收容器还有陈旧破损现象,偏远社区、城中村、老旧小区及城乡结合部卫生脏、乱、差现象依然存在,集贸市场卫生还有死角,少数公厕及周边保洁清洗不及时,个别基建工地建筑材料和生活垃圾管理不到位,铁道线两侧卫生整治盲区等。

针对上述问题,市城市管理综合执法局要求局党委委员分别带领相关科室采取分片包干,按照“地毯式排查、集中式清理、阵地式推进、常态化监管”的方式,对各问题症结点进行全面督查,对症下药,彻底整改,确保“创卫”考核硬件少丢分、软件不丢分。

## 邱有源回衡谈戏曲创作

本报讯(记者 何芬)8月15日,衡阳籍人士、国家级一级编剧、广西省第一个国家文艺奖曲艺牡丹奖获得者邱有源回到家乡,与衡阳的编剧、演员们就现阶段戏曲、曲艺界存在的创作价值取向及存在的创作瓶颈问题,与大家作了交流探讨,并给衡阳的戏曲创作者们鼓劲加油。

据市文旅广体局相关负责人介绍,今年,我市财政按市委市政府的要求进一步加大对文艺院团创作工作扶持力度,其中有400万元用于扶持市直4家国有文艺院团创作。

## 老人跳河轻生 快警飞身相救



本报讯(记者 姚永军 通讯员 毛欣)8月12日下午,蒸水石鼓区草桥河段附近发生惊险一幕,一名老人跳河轻生,危急时刻,石鼓“城市快警”不顾安危飞身救人,几经涉险最终成功将老人营救上岸。

当日15时50分许,市公安局石鼓分局10号快警平台接到110指挥中心指令:蒸水草桥附近河段有人欲跳河轻生。正班民警冯岳华带领协警杨文成、李龙火速赶到现场,副班民警王芳伟则

指挥其他协警携带救生圈等器材紧随其后。协警杨文成、李龙到达现场时,老人已距河岸有四五米远,河水漫过胸部,老人身子摇摇欲坠。两人见状纵身跳入河中,踩着河底棱角分明的石子和厚厚的淤泥,一步步艰难到达老人跟前。他们发现老人双腿已经被淤泥困住,动弹不得。为保证安全,在岸上接应的民警冯岳华奋力抛去两个救生圈。协警杨文成将一个救生圈套在老人身上,自己则潜入水中扒开污泥将老人的双腿拔出。在大家的努力下,老人被成功解救上岸。据了解,老太太因老年痴呆症逐渐加重,不想拖累家人想到了轻生。民警联系上老人家属后,将其交给家属接回。



南华大学200余名考上了“四会”教练员证的民兵预备役大学生们放弃暑假休息,提前一个月返校开展集训,备战2019级大学新生的军训教练活动。图为8月15日集训的场景。

■记者 王翟 摄